
NMLP přináší naději v Jižním Súdánu
Slepé dítě zraněné ve válce podstoupilo operaci, která mu vrátí zrak

Nadace mezinárodní lékařské pomoci 
dokončila třetí úspěšnou kampaň oční 
chirurgie v odlehlé a zbídačené oblasti 

severně od tábora Yida v Jižním Súdánu. Tyto 
lékařské služby jsou díky obětavé dárcovské 
podpoře dostupné zdarma chudým a trpícím lidem 
v odlehlých zeměpisných oblastech. Během týdenní 
mise bylo vyšetřeno více než 700 osob, které pak 
byly ošetřeny, a lékaři provedli dvě stě čtyřicet pět 
očních operací.  

Nejmladší z pacientů, které čekala 
operace k navrácení zraku, 
byla šestiletá Tabitha, jejíž 
zubožený stav dojímal celý 
lékařský tým. Tabitha 
oslepla nedávno, když 
poblíž ní vybuchla bomba. 
Pokračující konflikt 
v Jižním Súdánu stále 
rozvrací zemi a mrzačí 
a zabíjí nevinné děti. Podle 
sdělení lékařského týmu se 
počet pacientů s poraněním 
očí stále zvyšuje. Tato zranění 
vypovídají o trvajícím násilí, které 
začalo v Jižním Súdánu v roce 2013 
občanskou válkou.

„Tabitha je pozoruhodné dítě, které utrpělo složité 
trauma. Jsme vděčni dárcům NMLP, kteří nám 
umožňují pomáhat raněným dětem, jako je Tabitha,“ 
sdělil Johan Claassen, koordinátor NMLP v Jižním 
Súdánu. Tabitha stála venku nedaleko chýše své 
rodiny, když poblíž explodoval pravděpodobně 
minomet. Oslepla na obě oči a její levá ruka byla 
odtržena těsně pod loktem. Přestože pravá ruka 
zůstala netknutá, nemůže ji používat.

Jeden z lékařů týmu, dr. Pons, vyšetřil Tabithu hned 
první den mise. Šrapnel a střepiny jí poškodily 
oči a také se u ní rozvinula traumatická katarakta. 

Dr. Pons jí vyjmul při operaci 
z očí prach, písek a cizí tělíska 
a úspěšně odstranil kataraktu 
v jednom oku.

„Tabitha se postupně zotavuje. 
Dokáže rozlišovat barvy a všímá si 

a dívá se, když lidé kolem ní něco dělají, 
například nalévají vodu,“ řekl Claassen. Za 

pár dnů po operaci seděl Claassen asi tři metry 
od Tabithy a mával na ni. Když mu odpověděla 
pozvednutím částečně amputované ruky, její matka 
plakala radostí.

Tabitha je od operace méně bojácná, klidnější 
a již nekřičí, když není v těsné blízkosti své 
matky. Lékařský tým mohl po operaci k dívce 

snadněji přistupovat a Tabitha začala zkoušet 
otvírat oči, aniž by ji museli vyzvat. 

„Považujeme to za zázrak, že jsme jí dokázali 
pomoci. Nebýt úplně slepá je pro ni obrovský přínos 
a štěstí a stejně tak i pro všechny ostatní zde, kteří 
trpí vyléčitelnou slepotou,“ dodal Claassen.
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Mnozí pacienti stejně jako Tabitha dorazili na 
předem domluvené místo o několik týdnů 
dříve. Lidé spali venku na zemi a zoufale 

vyčkávali příjezd lékařského týmu, který jim pomůže. 
Podle Claassena přicházeli pacienti z „široka daleka“. 
Slepí měli svůj doprovod, s nímž společně dorazili 
pěšky. Mnozí pacienti uvedli, že „šlapali“ déle než 
týden, aby se dostali do lokality týmu. Tým kromě 
operací pro obnovu zraku ošetřoval bezpočet dětí se 
závažnými očními nemocemi, infekcemi a dalšími 
bakteriálními potížemi.

Dvě sestry, obě vdovy, cestovaly společně pět dní, 
aby jedna z nich, Zainab, která byla slepá, mohla 
podstoupit oční operaci. Druhý den po operaci se 
sestry netajily svou radostí, když spolu seděly a smály 
se. Zainab uchopila sestru za ruku a vesele oznámila, 
že již není slepá a vidí, že šátek, co nosí na hlavě, má 
barvu slunce. Zainab jásala, jak je přešťastná, že po 
více než pěti letech, kdy byla v důsledku katarakty 
úplně slepá, zase vidí tvář sestry. 

„Je to obrovský rozdíl před těmito operacemi 
a po nich,“ poznamenal Claassen. 
„Pacienti jako Zainab kráčeli pomalu se 
skloněnou hlavou a musel je někdo vést. 
Zainab a stovkám dalších trpících lidí byla 
provedena operace, která jim navrátila zrak, 
radost a naději, a děti jako Tabitha nemusejí 
žít v temnotě.“  


